



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVII. Évfolyam 28. szám, 2023. július 15.



Névsorolvasás a misén?!

(3. rész)

A kánon átváltoztatás utáni részében, miután a pap imádkozott az elhunytakért, saját maga és a nép felé fordul, akinek nevében imádságait most az Atyához intézi Krisztus által a Szentlélekben. Bűnös voltunk tudatában könyörög irgalomért, hogy mi is eljuthassunk a szentek társaságába. Itt nevez meg ismét néhány szentet, szám szerint tizenötöt, nyolc férfit és hét nőt. Alázattal ejtjük ki nevüket saját bűnösségünk tudatában, de nemcsak azért mert közjük vágyakozunk, hanem mert reméljük az ő közbenjárásukat is, hiszen a mi elégtételeink sokszor tökéletlenek és elégtelenek.

Mielőtt azonban rátérnénk e második listára, fontos egy kis kitérőt tenni és megjegyezni, hogy a két felsorolás között, mikor az átváltoztatás után a pap azért imádkozik, hogy a Mennyei Atya fogadja el most bemutatott áldozatunkat, szintén megnevez három ószövetségi alakot, történetesen **Ábelt**, **Ábrahámot**, és **Melkizedeket**. Bennük az a közös, hogy mindhárman Istennek kedves áldozatot mutattak be (Ter 4,4; 14,18-20; 22,1-19). Fontos az ő áldozatuk azért is, mert a keresztény teológiában mindhárman Jézus Krisztus előképei. Ha az előképek áldozatát Isten kedvesen fogadta, mennyivel ne fogadná kedvesebben Egyszülött Fia engesztelő áldozatát, melyet a kereszten értünk bemutatott, és amelyet mi most vértelenül mutatunk be az oltáron, Fő és tagok együtt, egy misztikus testként!

László atya

Zarándoklat Lengyelországba 2. rész

A CHESTOVAI-KEGYKÉP TÖRTÉNETE



Jasna Góra legnagyobb kincse a Szűzanya Csodatevő képe. Az erő és titok, ami a Jasna Góra-i Boldogasszony lábaihoz vonzza a zarándokokat. Ezért vált az egyik legnagyobb Mária kegyhellyé. Itt soha, semmilyen Mária jelenés nem történt. Ez a festmény három hársfadeszkára festett, melynek méretei: magassága 121,8 cm; szélessége 81,3 cm; maximális vastagsága 3,5 cm. A Szűzanyát álló helyzetben ábrázolja derékig, karján a gyermek Jézussal, Mária és a gyermek is a hívek felé fordul. A két arcon elgondolkodó, komoly kifejetés ül, tekintetük távolba révedő. Mária jobb karja a mellén pihen, Jézusra, a világ egyetlen megváltójára mutatva. Mária útmutató: megmutatja az üdvösség útját és Krisztushoz vezet az emberiséget. A Szűzanya jobb orcáján kettő párhuzamos vágás van, amit egy harmadik az orránál keresztesz. A nyakán hat vágás látszik, kettő erősen látható, a többi kevésbé. A gyermek kezében könyvet tart. Az egész kép monumentális, magasztos.

Valószínűleg a XIII. sz. második felében készült bizánci alkotás. Ezt a képet ebben az időszakban vászonra még temperával festették, amit három egymáshoz illeszkedő hársfadeszka alapra ragasztottak. A fejeket a deszka alapba faragott glória övezi. A kép az arcon és a nyakon éles tárgyakkal lett összevagdolva még az 1430-as években a huszita rablótámadáskor. A rablótámadás után Jagelló Ulászló király udvarában restaurálták. Felújították, részben kiegészítették, kisebb változtatásokat eszközöltek rajta, melyek a festménynek gótikus jegyeket adtak. Egyedi műalkotásnak számít, mivel a bizánci kelet és a latin nyugat kultúráját harmonikusan ötvözi. 1656-ban János Kázmér király lengbergi esküjében hálából a kolostor és az ország megmeneküléséért Lengyelország Királynőjének nevezte a Jasna Góra-i Szűzanyát.

1717-ben XI. Kelemen pápai koronát ajándékozott a kegyképnek. Az ünnepélyes koronázás megerősítette Mária királynői szerepét Lengyelország életében. Ettől kezdve Jasna Góra a győzelmes királynő trónja. Az a hely, ahol az Ő oltalmába ajánlják egyéni, családi és nemzeti ügyeiket.

Azoknak, akik zarándokhelyekre, akár ide Jasna Górára is eljutnak, szívből kívánom, hogy legyen lehetőségük felfedezni az Istenhez, a személyes megújuláshoz és az átalakuláshoz vezető utat.

Varga Ági

Önkéntességem története

Egyik délután csörgött a telefonom, kedves ismerősöm Varga Ilike volt a vonal túlsó végén. Megkérdezte, lenne-e kedvem az „Otthonunk az egyház” c. hírlevélben írni arról, miként csöppentem a péceli római katolikus templom önkéntesei közé? Kérése kicsit meglepett, ugyanakkor megtiszteltetésnek vettem.

Amikor férjem halála után egyedül maradtam, ki másba is kapaszkodhattam volna, mint az Úrba? Egyre gyakrabban mentem szentmisére, a templomban találtam oltalomra, menedékre és útmutatásra, hogyan tovább? Egy ilyen alkalommal megkérdezte tőlem kedves régi ismerősöm, Nagy Erzsike, ráérnék-e segítségükre lenni az oltárterítők vasalásában, cseréjében. Természetesen igent mondtam. Minden jeles ünnep előtt az alkalomhoz illő terítők cseréjére kerül sor a szentélyben és minden kiegészítő bútorzaton. Örömteli és megtisztelő feladat az oltárt letisztítani és az ünnepi oltárterítőt felrakni. Munkánk végzése során - míg addig csak látásból - közelebről is egyre jobban megismerhetjük egymást Kittivel, Erzsikével, a két Ágival, Babikával, Enikővel. Várjuk a következő alkalmat, s szerencsére akad bőven ünnepünk. Szintén önkéntesként végezzük templomunk tavaszi nagytakarítását is.

Egy ilyen alkalommal szóltam Óvári Rózsikának, máskor is szívesen eljönnék, ha szükség van segítségre. Várnak szeretettel - mondta. Péntek reggelenként van a heti takarítás, ha úgy gondolom, jöhetek. Mentem ezer örömmel, s megyek mintegy két éve folyamatosan. A kezdetekkor kissé megilletődve fogtam neki a feladatnak, vajon elégedettek lesznek-e a munkámmal? Ma már rutinosan végzem a hittanterem, az előtér és a mosdók takarítását. Amikor megérkezem, megkérdem hová menjek, viccesen felelik, „a helyedre”. Hát a hátsó front lett a helyem.

Sok munkát igényel, hogy a templom kívül-belül ragyogjon a tisztaságtól, de nagyon jó érzés hallani, hogy ilyen szép rendezett talán még sosem volt a templombelső, az udvar, a kert, az utcafront. Köszönet érte László atyának, Dévai Zolinak, a két Rózsikának, Marikának, Nórikának és Mariannak. Ha valakit kihagytam volna, elnézést kérek. Várjuk szeretettel azokat, akik úgy érzik, szívesen eljönnének közénk.

Szeretek együtt lenni és szolgálni azokkal, akikkel összehozott az Isten iránti szeretet, akik által minden templomban eltöltött perc értékesebbé teszi az életem. Hálás vagyok, ha egy keveset is, de szolgálhatok a Jóistennek, aki életem során annyi, de annyi jót adott nekem.

Czétényi Sándorné Erzsi

Biblia-kör évzáró

Június 30-án került megrendezésre a Biblia-kör záró eseménye. A hittanteremben gyűltünk össze, ahol a hivatalos „évzáró” egy, az-ismereteinket felmérő Ki-Mit-Tud a Bibliáról számítógépes vetélkedővel kezdődött, a tagokból alakult kiscsoportokban mértük össze a tudásunkat. Az azonnali kiértékelés után megünnepeltük a legjobban teljesítő csoportot, majd hálát adtunk az egész éves közös működésért és reményünket fejeztük ki az őszi folytatásra. Ezután jó hangulatú agapén beszélgettünk, ismerkedtünk a régi és az új tagokkal.

Mit jelentett számomra a Biblia-körben való részvétel? Ez előtt is ismertem a Bibliát olvasás által, a szentmiséken elhangzott magyarázatokból, értelmezésekből, tanításokból. Most a Biblia-kör alkalmain Lukács evangéliumából egy-egy összetartozó gondolatot, vagy Jézus életének eseményét leíró szakaszt olvastunk fel és ezt elemeztük. Sok segítséget kaptam abban, hogy felismerjem, hány rétege, értelmezése, tanulsága van a mondatoknak. Hány utalás van az Ószövetségi jövendölésekre, hogy meg kell ismerni a Jézus és az apostolok kora-beli történelmi eseményeket, felismerni a földrajzi helyeket ahhoz, hogy jól értsük a leírtakat. Ismerni kell a fogalmakat is az akkori kornak megfelelő jelentésükben. Össze lehet vetni az evangelisták leírásait ugyanazon eseményről, hogy több szempontot megismerjünk. Mindez számtalan gondolatot és lelki rezdülést indított meg mindegyikünkben, megbeszéltük a szakasz konkrét jelentését és a belőle leszűrhető tanítást a plébános atya irányítása szerint. Egy májusi találkozás alkalmával a Szűzanyának a Bibliában való megjelenítése volt a téma, melynek kapcsán a család, a családi nevelés jelentőségéről és fontosságáról is beszélgettünk.

Számomra a Szentírás olvasása Istennel való találkozást jelent. A Biblia-körben azt tanultam meg, hogy ne úgy olvassam a Bibliát, mint egy regényt, hanem egyszerre csak egy kis részt, egy gondolati egységet válasszak ki. Olvasás után tegyem le és gondolkozzam el magamban, hogy mint mond számomra az elolvasott részlet? Mit üzen nekem a ma olvasott részben az Isten? Hogyan rendezzem életemet az elolvasott részlet értelmében, Isten iránti szeretettel?

Arnold Ildikó

Tájékoztatás

A Péceli Katolikus Temető teljeskörű fenntartását és üzemeltetését 2023. júl. 1-től a SZIGÜ Temetőüzemeltető Kft. vette át. Így minden nemű ügyintézással és bármilyen panasszal, kérjük, hogy a SZIGÜ péceli kirendeltségéhez forduljanak bizalommal (Pécel, Hősök útja 13., Tel.: +36 28 454 603 +36 30 350 55 97; e-mail: pecel@szigu.hu)! A sírhely árak nem változnak, viszont júl 1-től a törvényi szabályozás értelmében azokat ÁFA terheli.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Júl. 16 – 23.

Évközi XV. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
15	SZOMBAT	Szt Bonaventura	Előesti sztm: 18:00	+Mihály és Jolán szülők	
16	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 15. VASÁRNAP	10:30 18:00	Pálfi és Magyarai csal élő és + tagjai	
17	HÉTFŐ	Szt Zoerárd András és Benedek	7:00	hálából csal. tagok gyógyulásáért	
18	KEDD	Szt Hedvig királynő	—————		Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
19	SZERDA		—————		
20	CSÜTÖRTÖK	Szt Apollinárisz	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
21	PÉNTEK	Brindisi Szt Lőrinc	—————		
22	SZOMBAT	Szt Mária Magdolna	Előesti sztm: 18:00	hálából 32. házassági évf.	
23	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP NAGYSZÜLŐK ÉS IDŐSEK VILÁGNAPJA	10:30 18:00	é Zsuzsanna és +György; +Nagy Benedekné Sipos Veronika I.ü. +Sörös Mihály s fel. Bodrogi Klára, és szüleik	

– Jövő héten pénteken a plébániai fogadóóra elmarad.

– A karitás csoport 2023.07.29-től 08.06-ig tanszereket gyűjt a rászoruló gyerekek számára. Az adományokat hétköznaponként 8.00-15.00-ig és a hétvégén a misék előtt a templom hittan termébe lehet elhozni. Kérjük, hogy ügyeljenek arra, hogy jó állapotú iskolatáskákat, tolltartókat, füzeteket, papíríró szereket adományozzanak erre a célra. Kérjük, NE hozzanak tankönyveket, munkafüzeteket és egyéb nyomtatványokat! Ugyanezen a héten hétköznap szervezzük meg a karitás tábort, amelynek a lebonyolításához szintén fogadunk el felajánlásokat. A gyűjtéseket pénzadománnyal is tudják támogatni, amit a karitás perselyben tudnak elhelyezni a fenti időszakban, júl. 29-aug. 6.